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1. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ЭТАП  

- НА ДОСКЕ ЗАПИСАНА ТЕМА, НО ДОСКА ЗАКРЫТА

- НА КАЖДОМ СТОЛЕ ЛЕЖАТ: 2 СКЛЕЕННЫХ ЛИСТА ИЗ А-4 – ПИШУТ НА НИХ ВЕРТИКАЛЬНО, 2 СКЛЕЕННЫХ ЛИСТА ИЗ А-4 – ПИШУТ НА НИХ ГОРИЗОНТАЛЬНО, ПО 3 ЛИСТОЧКА НА КАЖДОГО УЧАСТНИКА, РУЧКИ КАЖДОМУ, МАРКЕР ОБЩИЙ

- РАССАЖИВАЮТСЯ ЗА 5 СТОЛОВ 5 ГРУПП

- «СЕЙЧАС БУДЕТ ПРОХОДИТЬ МОДЕРАЦИЯ, ТО ЕСТЬ КОЛЛЕКТИВНАЯ ДИСКУССИЯ. РОЛЬ МОДЕРАТОРА БУДУ ВЫПОЛНЯТЬ Я, ДИСКУТИРОВАТЬ БУДЕТЕ ВЫ. КАКОВЫ ПРАВИЛА: 

              -ВЫ ДЕЛАЕТЕ ТО, ЧТО Я СКАЖУ,

              - ТОГДА, КОГДА Я СКАЖУ,

              - И ТАК, КАК Я СКАЖУ»

2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ ЭТАП

- ОТКРЫВАЮ ДОСКУ, ПРЕДЛАГАЮ «ВНИМАТЕЛЬНО ПРОЧИТАЙТЕ, ЧТО НАПИСАНО НА ДОСКЕ, ПОДУМАЙТЕ, НАСКОЛЬКО ЭТА ТЕМА ТРЕВОЖИТ ВАС, НАСКОЛЬКО ОНА ДЛЯ ВАС АКТУАЛЬНА»
- «ВОЗЬМИТЕ КАЖДЫЙ ИЗ ВАС ЛИСТОК БУМАГИ, ЗАПИШИТЕ НА НЁМ (ПЕЧАТНЫМИ БУКВАМИ В ГОРИЗОНТАЛЬНОМ ПОЛОЖЕНИИ) МЫСЛЬ, КОТОРАЯ ПРИХОДИТ ВАМ В ГОЛОВУ НА ЭТУ ТЕМУ. ПРИЧЁМ, МЫСЛЬ ДОЛЖНА БЫТЬ ОФОРМЛЕНА В ВИДЕ ЗАКОНЧЕННОЙ ФРАЗЫ, ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПРОБЛЕМНОГО ХАРАКТЕРА»

- ПЕРЕВЕРНИТЕ ВАШ ЛИСТОЧЕК, ОТЛОЖИТЕ, ВОЗЬМИТЕ ВТОРОЙ ЛИСТОК, ПОСМОТРИТЕ ЕЩЁ РАЗ НА ТЕМУ НА ДОСКЕ, ЗАПИШИТЕ, ЧТО ВАС ВОЛНУЕТ ЕЩЁ (УСЛОВИЯ ТЕ ЖЕ)

- ПЕРЕВЕРНИТЕ ВАШ ЛИСТОЧЕК, ОТЛОЖИТЕ, ВОЗЬМИТЕ ТРЕТИЙ ЛИСТОК, ПОСМОТРИТЕ ЕЩЁ РАЗ НА ТЕМУ НА ДОСКЕ, ЗАПИШИТЕ, ЕЩЁ ОДНУ МЫСЛЬ НА ЭТУ ЖЕ ТЕМУ (УСЛОВИЯ ТЕ ЖЕ)

- ВОЗЬМИТЕ ВСЕ ТРИ ВАШИХ ЛИСТОЧКА, ПРОЧИТАЙТЕ ВНИМАТЕЛЬНО, ПОДУМАЙТЕ, ЧТО ИЗ НАПИСАННОГО САМОЕ-САМОЕ ВАЖНОЕ ДЛЯ ВАС, ОТДАЙТЕ ЭТОТ ЛИСТОЧЕК МНЕ

- (ПРОХОЖУ, СОБИРАЮ)
- ТЕПЕРЬ ДЕЛАЕМ ВОТ ЧТО: Я ЧИТАЮ ПО ОДНОЙ ЗАПИСИ, А ВЫ РАСПРЕДЕЛЯЕТЕ ИХ ПО ГРУППАМ ПО СХОЖЕСТИ ПРОБЛЕМНОГО ВОПРОСА (ЕСЛИ МНЕНИЯ РАСХОДЯТСЯ – ГОЛОСОВАНИЕ)
- ФОРМИРУЕМ ГРУППЫ, СКЛЕИВАЯ ИХ МЕЖДУ СОБОЙ НА ДОСКЕ

- РАЗДАЮ СКЛЕЙКИ НА СТОЛЫ ПО ГРУППАМ (ЕСЛИ ИХ МЕНЬШЕ – ОБЪЕДИНЯЮ ЛЮДЕЙ)

- ВАША ЗАДАЧА – МАРКЕРОМ НА СКЛЕННЫХ ПО 2 ЛИСТАХ А-4 ГОРИЗОНТАЛЬНО, КРУПНО, ПЕЧАТНЫМИ БУКВАМИ  ЗАПИСАТЬ 1 ПРОБЛЕМНЫЙ ВОПРОС ПО ВСЕМ ЗАПИСЯМ НА ЛИСТОЧКАХ (ПРАВИЛО – ДОЛЖНО БЫТЬ ПЕРВЫМ ВОПРОСИТЕЛЬНОЕ СЛОВО, СКАЗУЕМОЕ)
- Я ПОДХОЖУ, ПОМОГАЮ
- КАК ЗАКОНЧАТ, СКЛЕЙКИ И ПРОБЛЕМНЫЙ ВОПРОС ПЕРЕДАЮ ПО КРУГИ В ДРУГИЕ ГРУППЫ

- ПОЧИТАЙТЕ СКЛЕЙКИ, ПОДУМАЙТЕ, МОЖЕТ БЫТЬ ВЫ ОТКОРРЕКТИРУЕТЕ ПРОБЛЕМНЫЙ ВОПРОС; ЕСЛИ ГРУППУ УСТРАИВАЕТВОПРОС, ТО НА 2 СКЛЕННЫХ  ЛИСТАХ А-4 ВЕРТИКАЛЬНО ЗАПИШИТЕ ВАРИАНТЫ РЕШЕНИЙ НА ПРЕДЛОЖЕННЫЙ ПРОБЛЕМНЫЙ ВОПРОС 9ПЕЧАТНЫМИ БУКВАМИ, КРУПНО)

3. КОГДА ГРУППЫ ГОТОВЫ, ПО ОДНОЙ ВЫХЛДЯТ К ДОСКЕ, КЛЕЮТ ПРОБЛЕМНЫЙ ВОПРОС (ГОРИЗОНТАЛЬНО) И ОТВЕТЫ (ВЕРТИКАЛЬНО). ЗАЩИЩАЮТ СВОИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Благодарю всех за работу, коллективный обмен опытом, выражаю надежду на то, что они будут использованы после отчёта о работе ИнКо институтом развития                   ПРОШУ ЗАПОЛНИТЬ АНКЕТУ!
