I. ФИЛЬМ О ГИМНАЗИИ
II. Наиболее значимые результаты образовательной деятельности гимназии:

-  сложилась система взаимодействия гимназии и различных служб, структур района, родительской общественности  по развитию интеллектуальной, творческой, спортивной одаренности детей;

- создан и обновляется единый банк данных по организации индивидуальных маршрутов обучающихся; 

- два ученика, набравшие  100 баллов на ЕГЭ (математика и химия);

- победители и призеры областного слета «Способная и талантливая молодежь — наше будущее»;

-  лауреаты регионального этапа НПК НОУ «Поиск», победитель всероссийского уровня международного математического  конкурса – игры «Кенгуру»; 

- призеры регионального конкурса «День призывника» и «Орлята России»;

- финалисты областного этапа конкурсов «Ученик года», «Гимназист года»;

- призер Всероссийского конкурса сочинений в 2015 году;

- победители Всероссийской дистанционной обучающей олимпиады по математике «Оригами и геометрия» - 2016 г.;

- победители и призеры телекоммуникационных инициатив разного уровня;

-  о спорте: ежегодно победители и призёры районной Спартакиады школьников по 12 видам спорта, победители и призёры областной Королевы спорта, областных соревнований по лыжным гонкам, лёгкой атлетике, мини-футболу и т.д.

- достижения обучающихся отмечены премиями Президента РФ, Губернатора Омской области,  Главы администрации АННМР 
- в 2004 году МБОУ «Азовская гимназия» вошла во всероссийских ТОП – 200 как одноиз лучших сельских общеобразовательных учреждений.
III. Как учителя и ученики нашей гимназии добиваются таких результатов?
Первым и главным основанием для реализации способностей обучающихся является Учебный План, в который включены

· учебные предметы (в том числе элективные курсы) федерального компонента,

· учебные предметы ( в том числе факультативы) школьного компонента,

· занятия внеурочной деятельности  (кружки, секции)               

На первом образовательном уровне - учебные занятия проводятся в рамках системы развивающего обучения Л.В.Занкова и УМК «Школа России»,

- внеурочная деятельность осуществляется по пяти направлениям СЛАЙД Также учащиеся 1-4 классов активно посещают занятия в музыкальной школе, спортивной школе и изостудии при ЦДЮТ, с которыми у гимназии не только постоянные взаимосвязи, но и общий план образовательной деятельности.

СЛАЙД
На втором образовательном уровне кроме учебной программы в рамках УП, в гимназии организовано педагогическое сопровождение индивидуальных образовательных маршрутов учащихся, которое включает в себя

· Выбор образовательного профиля – 8-9 классы на основе пакета диагностических материалов и факультативного курса «Твоя профессиональная карьера».

· Выбор элективных курсов, модулей и индивидуальных консультаций в соответствии с образовательными запросами;
· Выбор области изучения (предметной, метапредметной) в рамках проектной деятельности: 7 и 8 классы – часы в учебном плане (2 установочных занятия – завуч и 8 педагогов по 0, 25ч.).
В рамках каждого  учебного предмета учащимся предоставляется возможность индивидуального выбора уровня обучения (при определении уровня достижений в знаниях): уровень образовательного Стандарта, повышенный уровень, творческий уровень.
Занятия внеурочной  представлены 
модульными занятиями

· по математике, биологии, химии, общество, русский язык в 9-х классах, 
· по физике в 8-х классах,
· по физике в 7классах, 
индивидуальными занятиями, на которых осуществляется научно-исследовательская деятельность учащихся и подготовка к олимпиадам, разработка проектов, консультации по предметам: 

· Русский язык для учащихся 5-х классов, 

· Математика для учащихся 7 и 8 классов,

· Биология для учащихся 9-11 классов,

· Химия для учащихся 7 и 8 классов, 9-11 классов.

Система обучения и воспитательной работы гимназии направлена на развитие лидерской, творческой, художественной, психомоторной одаренности детей. 

СЛАЙД по внеурочке

Одной из инноваций гимназии в 2005 году в рамках «Концепции модернизации Российского образования» стала организация предпрофильной подготовки учащихся в 8-9 классах и профильного обучения в 10-11 классах, которая призвана подготовить школьника к осознанному выбору профильного образовательного маршрута (профиля обучения), достижению более глубоких компетенций в определённых обучающимся областях знаний, необходимых для продолжения профессионального образования.
В 8-х классах – в рамках программ воспитания и социализации ООП ООО гимназии и воспитательных программ с классом классных руководителей.

В 9-м классе добавляется курс «Твоя профессиональная карьера».

 На третьем образовательном уровне  на основе индивидуальных запросов учащихся и их родителей, в соответствии с Приказом Министерства образования Омской области 2014 года ежегодно формируются профильные классы.
Ежегодно востребованы для углубления знаний такие предметы, как обществознание, право, иногда география (социальный или социально-экономический профиль), русский язык и литература, иногда иностранный язык (гуманитарный профиль), химия и биология (хим.-био профиль), физика и математика, иногда информатика (физико-математический профиль). Те предметы, которые для углубления выбраны небольшим количеством обучающихся, переносятся в индивидуальный образовательный маршрут. Например, ученику необходимы обществознание и биология, по расписанию он посещает общие занятия с социальным классом, элективные курсы по обществознанию и биологии.
 Элективные курсы в 10-х и 11-х классах включены в расписание и предназначены для углубленного изучения отдельных предметов  и подготовки к вступительным экзаменам в вузы:

· обществознание,

· физика, 

· русский язык для всех учащихся  10 и 11 классов, 

· математика для всех учащихся 10 и 11 классов, 

· химия,
· информатика,

· биология
Модульные занятия

· обществознание,

· физика, 

· русский язык для всех учащихся  10 и 11 классов, 

· математика для всех учащихся 10 и 11 классов, 

· химия,
· информатика,

· биология

Воспитательные ниши представлены:

СЛАЙДЫ

Сотрудничество с вышеперечисленными организациями и учреждениями осуществляется на основе среднесрочных проектов, отдельных акций, связанных с привлечением подрастающего поколения в активную общественную деятельность, с развитием разносторонних свойств личности и видов одаренности (интеллектуальных, творческих, физических, лидерских).

То есть работа по развитию склонностей и способностей обучающихся в гимназии осуществляется в направлении: самопознание, самоопределение, самореализация, что подтверждается результативностью.

СЛАЙДЫ

С 2015 года мы успешно реализуем новые возможности по созданию более широких условий для развития талантливых детей – уже дважды приняли участие в профильных сменах учебно-научной школы Тюменского государственного университета: весенняя сессия «Гуманитариус» (русский язык, литература, обществознание – всего 18 человек) и летняя сессия «Квинтэссенция» (география, биология, химия, экология – всего 13 человек).
Темой сегодняшнего семинара является индивидуализация обучения с целью достижения высокого уровня качества образования. В практической части мы будем говорить и показывать, как реализуется поставленная цель на предметах естественно-научного цикла.
Общеизвестно, когда девятиклассники сдают два экзамена обязательных и экзамены по выбору, они чаще всего выбирают предметы географию, биологию, химию. Химию, в частности, так как думают, что материал двухлетнего курса обучения выучить проще. Но как учителю за 2 года подготовить обучающихся к успешной сдаче экзамена в рамках итоговой аттестации? Сегодня вам будет предложен опыт работы учителя химии высшей квалификационной категории, призёра областного конкурса «Лучший учитель химии» 2016 года Черносвитовой Т.И.

К окончанию 11 класса мы с вами должны сформировать у школьника и ключевые компетентности, и предметные, и метапредметные и на высоком качественном уровне. И в тоже время разработка нами программ элективных курсов и их проведение «не должны пониматься как подготовка к сдаче «профильного» экзамена в ходе итоговой аттестации за курс средней школы» (по словам нового министра образования и науки РФ).

А у ученика стоит своя задача: он хочет, как можно объективнее оценить свои способности в изучении отдельных предметов и, возможно, в ближайшее будущее быть готовым к сдаче ЕГЭ.  

Как сбалансировать решение двух основных, иногда противопоставляемых, иногда рассматриваемых как продолжение друг друга, задач? Возможно ли объединить, «запараллелить» их  в рамках одного конкретного элективного курса? 

Думаем, что возможно, если подойти к вопросу разработки элективного курса не как к отдельному самостоятельно существующему и законченному модулю, а как к элементу биологического образования на перспективу. Посмотреть на элективный курс как на путь, пройдя который, ученик успешно овладеет знаниями предмета, познакомится с профессиями данного направления, расширит свои познания о мире в целом, разовьет свои личностные качества.  

«Путь успешного изучения биологии» - так называется пособие для учащихся, авторами которого являются В.И. Нахаева и А.Ю. Беляева (Омск: Изд-во ОмГПУ, 2005. – 164с.). Занятие по этому курсу и свой опыт работы в рамках мастер-класса представит вам учитель биологии высшей квалификационной категории, участник областного конкурса «Учитель года - 2015» Садоха С.Н.

В последние годы знания по географии очень редко требуются при поступлении в какие-либо вузы. Тем более ценен энтузиазм учителей этого предмета при подготовке учеников к олимпиадам, обучению исследовательским умениям, расширению кругозора, организации внеурочной деятельности экологической направленности. Учителям географии будет представлен опыт работы учителя высшей квалификационной категории, призёра муниципального конкурса «Учитель года - 2016» Конспаевой В.Т.

В заключении позволю себе напомнить, что работа учи​теля по развитию детей - это сложный и никогда не прекращающийся процесс. Он требует от учителей лич​ностного роста, хороших, постоянно обновляемых зна​ний в области психологии и методики обучения, а также тесного сотрудничества с психологами, другими учителями, администрацией и, обязательно, с родителя​ми. Требует постоянного роста мастерства учителя, гибкости, умения отказаться от того, что еще сегодня казалось творческой находкой и сильной стороной. 
Учителю нужно найти в себе те профессионально-личностные качества, которые необходимы в работе как с одаренными, так и с детьми, требующими особой педагогической заботы. В любом случае Вам понадобится способ​ность принимать другого и его/ее право на свою точку зрения.
Никогда не останавливайте на достигнутом - ведь наши дети такие раз​ные!
