Анализ итогов введения федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования
в 2012-2013 учебном году в МКОУ «Азовская гимназия»
С 1 сентября 2012 года в рамках регионального инновационного комплекса «Обновление общего образования в условиях реализации ФГОС» (с 1 января 2013 года название ИнКО изменилось на «Образовательные стандарты нового поколения») в МКОУ «Азовская гимназия» в 5-ых классах введён федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования. 

Введению ФГОС ООО предшествовали:

- создание рабочей группы из учителей-предметников (все первой или высшей квалификационной категории), педагога-психолога и социального педагога под руководством заместителей директора гимназии: по учебной работе Гордина Т.А., по воспитательной работе Демакина М.В.;

- изучение педагогического, методического, кадрового и материально-технического потенциала образовательного учреждения;
- создание нормативно-правовой базы, регламентирующей введение ФГОС;
- приведение в соответствие с требованиями ФГОС основного общего образования и новыми тарифно-квалификационными характеристиками должностных инструкций работников образовательного учреждения (заместителя директора по УР, по ВР, учителей предметников, педагога-психолога, социального педагога);

- совершенствование материально-технической базы с целью создания развивающей среды;

- определение учебно-методических комплексов, учебных пособий, используемых в образовательном процессе в соответствии с ФГОС ООО;

- разработка основной образовательной программы основного общего образования МКОУ «Азовская гимназия»;
- составление графика повышения квалификации учителей, предполагающих работать в пятых классах.

Накануне учебного года интенсивно проводилась информационная работа с родителями обучающихся 5-х классов по вопросам организации обучения детей, знакомства с основной образовательной программой, требованиями федерального образовательного стандарта (предметными, метапредметными и личностными), другими особенностями нововведения.

Учителя-предметники с февраля 2013 года участвовали в работе проектировочных семинаров «Обновление общего образования в условиях реализации ФГОС», проводимых БОУ ДПО «ИРООО». Каждый блок семинаров по каждому предмету состоял из разделов:
1.- Разработка контрольно-измерительных материалов по диагностике достижения планируемых результатов для обучающихся 5-х классов; разработка учебно-практических и учебно-познавательных задач по предмету.
2.- Разработка тематического планирования, проектирование урока в соответствии с ФГОС.

3.- Разработка тематического планирования и контрольно-измерительных материалов по диагностике достижения планируемых результатов для обучающихся 6 классов.

В настоящее время курсы по реализации новых образовательных стандартов прошли 100% учителей, работающих а пятых классах, а так же администрация гимназии.
В течение учебного года обучение учителями проводилось на основании разработанных рабочих программ. Заместителями директора оказывалась систематическая методическая помощь.


Новые требования к результатам обучения основного общего образования достигаются благодаря современным УМК, отвечающим всем требованиям стандарта и современным педагогическим технологиям обучения, в основе которых лежит системно-деятельностный подход. К новым требованиям относятся:  оптимальное развития каждого ребёнка на основе педагогической и психологической поддержки его индивидуальности в условиях специально организованной учебной деятельности, где ученик выступает то в роли обучаемого, то в роли обучающего, то в роли организатора учебной ситуации. На учебный год была поставлена задача: укрепление здоровья детей, развитие их физического, нравственного и интеллектуального потенциала.

Новым при реализации ФГОС стала специально организованная внеурочная деятельность обучающихся, направления которой соответствовали достижению планируемых результатов новых образовательных стандартов. Это: духовно-нравственное, общекультурное, общеинтеллектуальное, спортивно-оздоровительное и социальное. 
Главной задачей педагогов, осуществляющих внеурочную деятельность, стало формирование личности обучающегося, которая является принципиальным условием его самоопределения в той или иной социокультурной ситуации. Реализация программ внеурочной деятельности направлена на поэтапное достидение трёх уровней результатов: приобретение обучающимися социальных знаний; формирование позитивных отношений к базовым ценностям общества (человек, семья, Отечество, природа, мир, знания, труд, культура), ценностного отношения к социальной реальности в целом; получение опыта самостоятельного социального действия.

        Направлениям внеурочной деятельности соответствовали кружки: «Самопознание» - учитель Измайлова В.В.; «Deutsch +» - учитель Казакова К.Ю.; «Киноклуб» - учитель Тонких М.В.; «Изонить» - учитель Терехова Т.В.; вокальный – учителя Барышева Н.А./ Кахаева М.А.;«Друзья природы" – социальный педагог Колмакова Г.Н. Выбор кружков осуществлялся учениками на добровольной основе. Спортивное направление внеурочной деятельности реализовывалось через проведение трёх часов физической культуры (урочная) и в учреждениях дополнительного образования, которые активно посещаются учениками 5-х классов. Это туристический клуб «Арктур», различные секции детско-юношеской спортивной школы.

В течение учебного года практически каждым кружком представлялись промежуточные итоги работы: участие в конкурсах и праздниках различной направленности и различного уровня, открытых мероприятиях. В целом, внеурочная деятельность была продуктивной и разнообразной, участвовали в ней все обучающиеся пятых классов, среднее количество часов на одного ученика составило 9 часов.
В новом учебном году администрация и учителя гимназии планируют укрепить взаимосвязи и преемственность не только общего и дополнительного образования как механизма обеспечения полноты и целостности образования детей, но и привлечь для этого образовательные ресурсы учреждений и организаций муниципалитета.

В течение учебного года проводился образовательный мониторинг. Главными условиями изучения достижения планируемых результатов является поэтапность:
1 этап – изучение исходного уровня готовности учеников к обучению,

2 этап – анализ динамики эффективности образовательного процесса в сравнении с результатами входной диагностики,

3 этап – итоговая диагностика, целью которой являлись: 

3.1. итоги диагностики и оценки предметных результатов обучающихся на конец 5 класса;

3.2. итоги выполнения комплексной работы по оценке сформированности универсальных учебных действий;

3.3. оценка уровня сформированности метапредметных результатов (регулятивных и  коммуникативных), освоенных учащимися на базе одного, нескольких или всех учебных предметов, применимые как в рамках образовательного процесса, так и при решении проблем в реальных жизненных ситуациях.
Одним из важнейших условий реализации основной образовательной программы является материально-техническое оснащение как общепредметное, так и оснащение внеурочной деятельности. Это, в первую очередь, библиотечный фонд, технические средства обучения, экранно-звуковые пособия, наглядные средства.
Гимназией были направлены финансовые средства на создание современных условий, необходимых для реализации ФГОС, для формирования современной образовательной среды, для достижения новых результатов образования. Для успешной учебной деятельности гимназия почти полностью оснащена печатными и электронными носителями образовательной информации, мультимедийными, аудио и видеоматериалами, цифровыми образовательными ресурсами. Имеет доступ в Интернет. Каждый кабинет, в котором обучаются пятиклассники, оборудован компьютером, принтером, проектор и экраном. Имеется мобильный компьютерный класс на 13 ноутбуков и интерактивная доска.
Важное место в системе ресурсного обеспечения реализации основной образовательной программы занимают информационно-методические ресурсы. Учителями-предметниками разрабатываются и накапливаются дидактические материалы (в большей степени электронные), классными руководителями  - материалы о личностном развитии обучающихся (портфолио, индивидуальные результаты мониторинга обученности), педагогом-психологом – диагностические карты. Система проводимых психолого-педагогических консилиумов позволяет объединить и проанализировать все материалы, скоординировать усилия по достижению планируемых результатов, своевременно провести коррекцию педагогических воздействий.

Результаты позволяют сделать вывод, что огромная проделанная администрацией и учителями гимназии работа по введению ФГОС и созданию для этого оптимальных условий позволила:
- поднять интерес обучающихся к обучению, развивать их творческую самостоятельность;

- оценить роль знаний и увидеть их применение на практике, ощутить взаимосвязь разных областей знаний;

- создать благоприятные условия для развития универсальных учебных действий и творческих способностей детей;

В целом анализ инновационной деятельности гимназии показывает, что модернизация системы образования структуры и содержания образования, педагогических технологий, существенно повысила эффективность функционирования и развития ОУ. 
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